

## Что ждать от СИРИЗА?



Основным вопросом выборов стал следующий: что ожидать от нового правительства, от коалиции Радикальных Левых (СИРИЗА) и «Независимых Эллинов» (АНЭЛ)? Первая неделя правления скорее ввели большее количество заинтересованных и не очень наблюдателей в заблуждение, чем дали ответ.

Доходит до смешного. Нарядный метросексуал министр экономики Греции уверяет, что не будет вести переговоры с пресловутой «Тройкой» (которая состоит из Международного Валютного Фонда, Европейского Центрального Банка и Европейской Комиссии), но тут же уверяет что (его не так поняли и не так перевели с греческого на греческий?) будет вести переговоры с Международным Валютным Фондом (МВФ), Европейским Центральным Банком (ЕЦБ) и Европейской Комиссией.

“Нового договора с кредиторами не будет. Меморандум с «Тройкой» отправлен в мусорку. Но будет новый договор с кредиторами, который станет договором-мостом”.

То есть правительство Алексиса Ципраса дает возможность каждому услышать то, что он хочет услышать. То же самое и в отношении сотрудничества с России и по теме санкций.



В ряде предвыборных прогнозов на довольно серьезном уровне звучало предположение о выходе Греции из программы Меморандума и, следовательно, о вылете из зоны действия общеевропейской валюты евро.

С другой стороны все высшие чиновники Европейского Союза подчеркивали, что не существует даже самого механизма по изгнанию какой-либо страны из зоны евро.

Наиболее негативные прогнозы включали в себя не только исход Греции, но и обрушение евро, вплоть до развала всей зоны и начала нового мирового кризиса. Чего, как мы видим, не произошло.

На основании этих апокалипсических предсказаний к выборам в Греции было повышенное внимание. От маленькой страны зависла судьба мира, держащегося на конкуренции двух сильнейших валют и двух сильнейших экономик - США и ЕС. Намеренная драматичность свойственна оказалась и финансовым прогнозам. Мнимая экономическая катастрофа Греции оказалась выгодным товаром. И не только на биржах.



Со своей стороны партия СИРИЗА, точнее ее лидер, а ныне глава правительства Греции Алексис Ципрас вот уже как год не ведет речь о выходе Греции из зоны евро. Наоборот активно посещает кабинеты ведущих чиновников Европы, пытаясь найти с ними общий язык и убедить, что в его планы не входит обрушение евро. Он лишь добивается смягчения условий кредитования Греции. А по возможности, списания большей части государственного внешнего долга. В этом пока отказано. Следует подчеркнуть, что даже в период своего радикального существования партия СИРИЗА всегда выступала с европейских позиций и никогда не вела речь о выходе из Европейского Союза. Сейчас снят лозунг даже о выходе из НАТО.

Несмотря на коммунистическую идеологию и лексикон, СИРИЗА, как и правившая на Кипре до недавнего времени без каких-либо серьезных на общеевропейском уровне эксцессов, Компартия - Прогрессивная партия трудового народа Кипра АКЭЛ, готова быть Европой "с человеческим лицом".

Амбициозности Алексиса Ципраса хватает на заявления о попытках изменить Европейский Союз изнутри. Да на символические походы по кладбищам коммунистов.

Но в любом случае он выражает готовность говорить с Евросоюзом на общем языке, а не устраивать демарши с катастрофическими последствиями. Это позиция была продемонстрирована до победы на выборах. Нашла она подтверждение и сейчас. Как бы мы ни хотели видеть в лице коалиционного правительства СИРИЗА-АНЭЛ “нового союзника России в Европе”, пока наши надежды базируются на крайне двусмысленных, соглашательских заявлениях, от которых тут же пытаются откреститься.

Надо не забывать об особых связях Алексиса Ципраса с США. Он оказался единственным главой партии из Греции, лично приглашенным на инаугурацию президента Барака Обамы, с которым они являются идеологическими единомышленниками.



Понятно, что до выборов и первые недели после, на волне успеха, пытаюсь показать себя открытым, незашоренным лидером, Алексис Ципрас выражал несогласие и с современной политикой Европы по отношению к России. Он заявил российской прессе, что “...санкции пойдут во вред Европе. Уверен, что ЕС должен вести диалог и искать совместно с Москвой пути мирного выхода из сложившегося

положения, а не принимать санкции против России”.

Характеризуя накануне выборов внешнюю политику своего будущего правительства в отношении России, подчеркнул: *“Мы на серьезной основе работаем над переориентацией отношений между нашими странами с тем, чтобы они стали более существенными, более глубокими и носили стратегический характер. У нашей партии более энергичный подход к внешней политике Греции, которая должны стать многовекторной. Да, Греция - это страна-член Евросоюза и НАТО, но одновременно мы считаем, что Эллада должна иметь свою независимую политику, а не быть страной, послушно выполняющей директивы из-за границы. Поскольку мы проевропейская сила, мы хотели бы, чтобы объединенная Европа работала вместе с Москвой. Это нужно для создания системы безопасности от Атлантики до Урала, которое невозможно на нашем континенте без участия России”*.

Президент России Владимир Путин был одним из первых, кто поздравил Алексиса Ципраса с победой. В первый же день своего премьерства новый глава правительства Греции встретился с послом России. По сути это была его первая официальная встреча. В интернет прессе прозвучали предположения о снятии в отношении Греции продуктового эмбарго и о возможности возобновления энергетического и военного сотрудничества. Особо горячие симпатизанты говорят, что российская сторона предложила контракт на 50 лет о закупке из Греции всей продукции сельского хозяйства. Но и на официальном уровне прозвучали предложения о финансовой помощи со стороны министра финансов России Антона Силуанова.

Усилим тему замечанием о том, что министром обороны, отвечающим за военные закупки, стал глава “Независимых Эллинов” Панос Камменос, накануне выборов посетивший Москву и постоянно декларирующий свои теплые чувства по отношению к России и стремление развернуть внешнюю политику в сторону этой близкой Православной страны.

Но уже на этой неделе от товарища Ципраса прозвучало, что его *“правительство в полной мере воспользуется возможностью для ведения переговоров с партнерами по ЕС”*. Глава правительства Греции исключил вероятность обращения к России за помощью.

**Сократ Грамматикопулос**  
обозреватель, историк  
[sokratesgr@gmail.com](mailto:sokratesgr@gmail.com)

Источник:

[https://rugar.gr/politika/3340-что\\_ждат\\_от\\_siriza.html](https://rugar.gr/politika/3340-что_ждат_от_siriza.html)